

新华社北京12月22日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下：

2026年是“十五五”规划开局之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，

统筹做好元旦、春节期间各项工作，确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。经党中央、国务院同意，现将有关事项通知如下。

一、关心困难群众生产生活。各级党委和政府要认真做好救助帮扶、走访慰问，切实为群众办实事解难题。按规定及时足额发放救助金，有条件的地方

可提前发放救助金或增发一次性生活补贴。加大临时救助力度，对遭遇突发性、紧迫性困难的群众，及时给予基本生活保障，做好受灾人员冬春救助。加强对特殊困难老年人、残疾人、困境儿童等群体的走访慰问和关爱帮扶。开展“寒冬送温暖”专项救助行动。开展治理欠薪冬季行动。(紧转02版)

# 成都都市圈走进长三角 投资合作推介会在上海举行

曹立军任京东致辞 刘光强黄河袁泉作推介

成都日报讯(记者 张家华 李长乐)

12月20日至26日，以“携手都市圈 共享新机遇”为主题的成都都市圈走进长三角投资推介系列活动在上海、南京等地开展。22日上午，成都都市圈走进长三角投资合作推介会在上海举行。省委常委、成都市委书记曹立军，副市长任京东出席推介会并致辞。德阳市委书记刘光强、眉山市委书记黄河、资阳市委书记袁泉作城市推介。

曹立军在致辞中代表四川省推进成德眉资同城化发展领导小组向出席推介会的嘉宾表示欢迎，向大家长期以来对成都都市圈建设的关心支持表示感谢。他说，成都都市圈是全国第三个由国家批复发展规划的都市圈，四川省委、省政府将其作为推动成渝地区双城经济圈建设的支撑性工程，历经5年建设发展，科技创新、产业体系、开放枢纽、宜居宜业等优势更加凸显。面向“十五五”，我们将深入贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，认真

落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求，加快建设共生共赢的“产业链”、打造高效联动的“协同创新圈”、拓展开放合作的“国际朋友圈”、构筑便利共享的“优质生活圈”。机遇无限、未来可期，投资兴业正当其时，诚邀广大投资者、企业家和各类人才，到成都都市圈投资布局、创新创业，共享发展机遇、共创美好未来。我们将持续优化营商环境，创造更好条件，提供优质服务，让大家放心投资、安心创业、舒心发展。

任京东在致辞中说，近年来，四川省委、省政府认真落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，坚决贯彻党中央、国务院关于培育发展现代化都市圈的决策部署，将成都都市圈作为全省发展的战略支柱，以系统规划明路径、以资源统筹强支撑、以机制创新破壁垒、以开放赋能拓空间，坚持长期“战略投入”与系统“生态构建”，多维度全方位为成都都市圈建设发展赋能。四川是一片充满机遇的热土，成都都市圈是这片热土

上最具活力、动能充沛的增长极，在这里

投资兴业，广大企业不仅能享受都市圈一体化发展的便利，更能依托四川全省的资源、西南广阔的市场实现更大发展。诚邀各位企业家到成都都市圈布局产业、创新合作、共享机遇，我们将携手广大企业共同拓展西部市场、链接全球资源，共绘合作共赢新篇章。

推介会上，刘光强、黄河、袁泉和成都市副市长许兴国围绕成德眉资四市资源禀赋、政策机遇、产业发展、科技创新、营商环境等方面作了推介，期待广

大企业和创新团队到成都都市圈实地考察对接，亲身感受日新月异的发展变化、澎湃涌动的创新活力、同城同享的便捷服务，进一步深化交流合作，收获更多务实成果。清华大学中国新型城镇化研究院院长尹稚作了主题分享，部分长三角地区企业家分享了投资成都都市圈的故事。成德眉资四市共同发布成都都市圈机会清单，释放新型显示、轨道交通、航空装备、新能源汽车、

绿色食品等重点产业链投资机遇。

会前，曹立军、任京东等领导还调研了正在上海举行的“天府好礼·沪上迎新”成都都市圈特色产品展示展销活动，与参会嘉宾共同参观成都都市圈共建产业园区、战略性新兴产业发展、文商旅融合等领域成果展示。

省经济合作局局长吴晓曦，商务部投资促进局、省政府驻上海办事处、成德眉资四市有关负责同志，国内外部分知名企业和商(协)会负责人、高校代表等参加活动。

据悉，成都都市圈走进长三角投资推介系列活动除举行投资合作推介会以外，还聚焦人工智能、低空经济、文化旅游等产业领域，分别举行专题交流对接会、开展特色产品展示展销活动。活动期间，成德眉资四市还组建工作小组，紧扣重点产业链发展方向，主动对接长三角地区行业领军企业、创新标杆机构，面对面深入交流，链接优质资源、实现协同共赢。

## 安岳石刻： 崖壁上的千年石韵 镌刻资阳文化密码



安岳石刻。资料图

至民国仍有延续，文脉从未中断。

“安岳石刻就像一条石刻的大江一样，它是不断流。”一级文学创作(教授)、《四川省志》原副总编、文化学者汪毅在接受采访时表示，安岳石刻兴盛于唐宋，延至明清乃至民国，代代赓续不断发展，“它在中国佛教石刻艺术当中具有承上启下的历史地位，上承龙门石窟，下启大足石刻。”

在安岳，古老的石刻艺术还能与当下产生奇妙共鸣。茗山寺的崖壁间，千年风霜留下斑驳印记，却掩不住石刻造像的生动气韵；而那尊曾出现在游戏《黑神话：悟空》中的毗卢遮那佛造像，整体高6.3米，头部高度就达1.3米，开凿于悬崖峭壁间的雄伟身姿，每一道刻痕都凝结着匠人的虔诚与智慧，岩石与信仰在此交融共生，让人深切感受到古时工匠凿石筑梦的坚守。

安岳石刻不仅展现出佛教艺术的本土化演变，更折射出民间审美与时代精神的共振。其造像布局巧妙，技艺细腻入微，既有唐代丰腴端庄之风，又具宋代写实生动之韵，成为研究中国古代石刻艺术流变的重要实证。

### 遍地瑰宝 包罗万象的石刻宝库

千年积淀除了赋予古意，更造就了安岳石刻“遍地是瑰宝”的磅礴规模。作为“中国石刻艺术之乡”，这里的石刻密度堪称全国之首，全县现存近500处石刻遗址、10万余尊造像、近40万字摩崖经文，国省级文物保护单位就有40处。

(下转02版)

资阳是個好地方

□ 全媒体记者 陶思懿

走进资阳安岳，穿行于山野崖壁之间，探寻被誉为“东方艺术瑰宝”的安岳石刻。从南北朝的凿石之声到唐宋的鼎盛繁华，从山野间的散落遗存到数字化展厅的鲜活呈现，这处跨越千年的石刻群以“古、多、精、美”的独特气质，诉说着资阳深厚的文化底蕴，更成为巴蜀大地上一张亮眼的文化名片。

### 千年赓续 承上启下的文脉根基

“若问安岳石刻的底色是什么？答案一定是‘古’。”公元6世纪末至7世纪初，在资阳安岳的雄奇山石间，一声脆响奏响了第一声凿石之音，这声清脆声响，不仅是艺术与山石的灵魂碰撞，更拉开了安岳石刻跨越千年的传奇序幕，至唐代随巴蜀经济文化繁荣迎来高峰，宋代进入黄金时代。

丝路佛韵东渐，巴蜀匠心独运。这份古老，不仅是千年时光的印记，更在于其贯穿多朝的文化延续性。安岳自古便是交通要道与文化枢纽，东汉崖墓石刻开启石刻先河，南北朝佛教兴盛奠定根基，隋唐至两宋步入鼎盛，明清乃

## 成渝中线高铁四川段 牵引变电所全部封顶

●牵引变电所作为高速铁路动车组的动力来源，是整个列车供电系统的“心脏”

●线路预计于2027年建成通车。届时，从成都到重庆最快只需50分钟

四川日报讯(四川日报全媒体记者 寇敏芳)

12月18日，记者从长江沿岸铁路集团四川有限公司获悉，位于资阳市安岳县的成渝中线高铁永清牵引变电所完成封顶，全面进入室内外装饰装修阶段。至此，成渝中线高铁四川段3座牵引变电所全部封顶，为后续“四电”专业施工奠定基础。

“四电”工程是高铁建设中通信、信号、电力和电力牵引供电工程的总称，是整条高铁的“中枢大脑”和动力之源。其中，牵引变电所作为高速铁路动车组的动力来源，是整个列车供电系统的“心脏”。其主要作用是将外部电网提供的交流高压电变换后，再输送至铁路上方架设的接触网，为高铁动车组提供稳定的电源动力，保

证列车高速平稳运行。

成渝中线高铁线路全长292千米，其中四川段全长188.6千米，共设文峰、简州、永清3座牵引变电所。3座牵引变电所实现全部封顶，标志着高铁建设迈出关键一步。下一步，施工团队将重点推进装饰装修、设备安装及接触网线架设等精细化施工，同步开展设备基础预埋、管线敷设等工作，确保“四电”系统后续施工与房建工程无缝衔接。

作为国家“八纵八横”高铁网沿江通道的重要组成部分，线路设计时速350千米，最高运营时速有望达400千米，预计于2027年建成通车。届时，从成都到重庆最快只需50分钟。

原载《四川日报》2025年12月22日01版

## 雁江区宝东路有望春节前试通车 将惠及周边30余万人

本报讯(全媒体记者 陶思懿 严孜晗 钟晶晶)

12月19日清晨，寒意虽浓，但雁江区宝台镇铁锁村的宝东路建设现场却“热力值拉满”。挖掘机、货车、摊铺机、压路机协同作业，施工现场一片热火朝天。

宝东路是雁江区东南部腹心的“交通大动脉”，起于雁江区城东新区纬七路，串联板桥、清水、大明、东峰4个场镇，以及板桥、凉水井等8个村庄。道路全长约17千米，按三级公路标准打造，双向两车道，设计时速30千米，路基宽7.5米，沥青混凝土路面宽6.5米。

据悉，项目于2024年4月正式开工，计划工期2年。为了早日畅通这条民生路、产业路，雁江区高效推进项目建设，目前仅剩1.5公里水稳基层未铺设。全线路面铺设预计本月底收官，2026年春节前有望实现试通车。

“等这条路通了，我们出行就方便多了！”宝台镇铁锁村村民刘天国盯着热火朝天的施工现场，眼里全是憧憬。(紧转02版)

中国少年先锋队  
资阳市第四次代表大会召开  
袁泉殷切寄语